

欠债40亿美元,米高梅破产

好莱坞从此再无“雄狮”怒吼

本报讯 北京时间11月3日晚,美国米高梅电影公司正式向纽约曼哈顿联邦法庭递交了破产申请,历经86年风雨的好莱坞传奇巨头就此谢幕。

米高梅曾盛极一时,《乱世佳人》、“洛基”系列、“007”系列……中国观众对这些米高梅出品的经典影片也都耳熟能详;尤其是影片开头那声雄狮的怒吼,曾让多少观众心潮澎湃。

2009年,米高梅出品的影片《行动目标希特勒》曾在国内公映,虽然在中国票房喜人,但在全球票房却亏损,这也成为米高梅与中国观众的最后一次亲密接触。而米高梅近几年深陷债务危机,无力偿还高达40亿美元的巨债。本来准备在去年筹拍《红色黎明》、《霍比特人》等几部新片,却连2000万美元的周转资金都已经拿不出来。

曾经呼风唤雨,如今风雨交加。另一家娱乐巨擘狮门影业公司有意拉它一把,将其收购,但米高梅宁为玉碎不为瓦全,拒绝了对方的收购方案,转而向法院递交了破产申请。由于其主要债权人已同意将米高梅的巨额债务转化为新公司95%的股权,依据法律程序,米高梅将在未来一到两个月内脱离破产保护,进行重组。

届时,将由持有其5%股份的望远镜娱乐公司创始人加里·巴伯和罗杰·伯恩姆掌握重组之后的米高梅。这就好像中国民间传说中的转世投胎,也许将来观众仍然有机会看到流淌着米高梅血液的电影作品,但它毕竟已经不再姓“米”了。

据《法制晚报》



背景 米高梅86年风雨历程

米高梅一度是好莱坞叱咤风云的电影公司之一,它发起和推动了美国电影艺术与科学学院和奥斯卡奖。

米高梅86年间捧得近200座奥斯卡小金人,并拥有4100部电影版权,曾拍出过《绿野仙踪》、《魂断蓝桥》、《费城故事》、《乱世佳人》、《洛丽塔》等经典影片,旗下曾聚集了克拉克·盖博、加里·格兰特、琼·克劳馥、凯瑟琳·赫本、葛丽泰·嘉宝、伊丽莎白·泰勒、费雯丽等老牌明星。

1924年4月24日,米高梅电影公司正式成立。

1925年,拍摄好莱坞大片的

鼻祖《宾虚》,获得400万美元票房,确定了“大投资+大明星”的战略。

1930年至1947年,集制片、发行、放映于一体,每年生产40部到50部影片,几乎每部电影都挣钱,成为好莱坞最大的电影公司。

1957年,因为电视的诞生分流了大量电影观众,持续30年盈利的局面被打破,创始人被迫离去,随后10年连年亏损。

1958年,重拍《宾虚》,创下获奥斯卡11项大奖的纪录,直到1997年才被《泰坦尼克号》追平。

1981年,收购了拍出《西区

故事》、《飞越疯人院》等优秀影片,并拥有007品牌的美国联合艺术家影片公司。其后,作为独立制片公司,没有有线电视频道、电视网络或宽带系统,也没有传媒集团做后盾,米高梅发展处处受限。

2002年,斥巨资投拍战争大片《风语者》,票房惨败,公司进入被拍卖行列。

2005年,负债20亿美元,被索尼公司以48亿美元收购,关闭了大部分摄影棚并大规模裁员,变成“家庭娱乐公司”。

2010年11月3日,宣告破产,进行资产重组。

外媒评论

美国某著名通讯社:对于米高梅此次申请破产保护,也有不少公司成了赢家。这主要是2005年收购米高梅的那些股东们,其中就包括日本的索尼公司以及全球性私募投资公司TPG Capital。

澳大利亚《悉尼先驱论坛报》:米高梅申请破产保护之后,让最新的007电影处于尴尬境地,这部电影的命运也和米高梅的命运连在一起了。

英国《每日邮报》:米高梅是美国20世纪30年代影视公司合并的结果。由于公司现在一直制作电影,特别是007的电影,所以谁最终拥有这个公司,米高梅并不在乎。

对于米高梅来说,破产重组是它得以继续运行的唯一可选方式。破产重组后,米高梅将得到大幅削减债务以及获得新资本的机会。他们将筹集5亿美元进行运行,包括制作新的电影以及电视剧系列节目。

李敖毒舌“徐汪恋” 大S还击:臭气熏人

本报讯 作为持续近一周的热点,“徐汪恋”不仅是坊间话题,还是圈内明星们的谈资,连李敖父女都牵扯进来。不久前,李敖女儿李文爆料称,她是汪小菲的邻居,了解汪小菲有口臭,且学历不高。李敖在受访时也建议大S:“结婚前,先掌控财产!没签好婚前协议绝不能让男生得逞。”日前,李敖做客张菲的节目,话锋更加犀利地唱衰“徐汪恋”,“全世界有那么多臭气,为什么要去闻那小子口臭,两

人妈妈都是厉害的妈妈,未来很容易引发大战。”

3日,正在上海拍摄《大武生》的大S再也坐不住了,在微博上犀利回击:“每个生命都有权呼吸新鲜的空气,都有权享受自由。当然,你可以选择发臭,但别熏到别人;你可以选择封闭自己,那要封紧,别扰乱他人。”大S的准婆婆张兰则透露,因为传言越来越夸张,她已取消10日到台湾探访未来亲家徐妈妈的行程。(新晨)

《玫瑰园里的老少爷们儿》 10日登陆央视八套

本报11月4日讯(见习记者 任志方) 取景于“玫瑰之乡”平阴县的农村题材电视剧《玫瑰园里的老少爷们儿》将于11月10日晚8:25开始登陆央视八套。

经历了从制作到发布的近一年半时间,11月10日,这部25集的电视剧即将于晚间黄金时间登上荧

屏和广大观众见面。该剧由济南市文联、平阴县委县政府等联合摄制,著名导演成科执导,剧本由著名编剧张继执笔。幽默诙谐地叙述了一个回乡的大学生村官在父老乡亲们的乡情、亲情和世俗观念的重重包围下,带领乡亲们致富的故事。

书画大讲堂7日开讲 “寄情齐鲁”作品展同时举行

本报讯 山东省书画学会、济南市美术家协会、书法家协会联合举办的“齐鲁讲坛·书画大讲堂”第六讲,将于11月7日(周日)上午9时在山东艺术设计学院名师讲堂举行。届时将邀请济南画院副院长、国家一级美术师尹延新教授进行《谈齐白石艺术》的精彩讲座。同时,由山东省书画学会、济南市美术家协会联合主

办的“寄情齐鲁”写生作品展也将在山东艺术设计学院举行,欢迎广大会员和书画爱好者前来听讲观展。书画大讲堂为公益性活动,听众免费听讲。

地址:历山路小清河北路黄台山庄109号(乘坐36、79、84、31路公交车到清河北路或黄台家居广场下车,向东再向北即是)。

咨询电话:89847658。



撞衫了

11月2日,两本知名杂志几乎同时发表当月杂志封面人物——林志玲、李冰冰,巧合的是,两人都身着同一款黄色饰蕾丝连身裙,上演了杂志版“火星撞地球”。 闻玉



范影后就是大方

经历十年蜕变的范冰冰,终于凭借《观音山》在东京电影节上斩获影后头衔,4日在京举



行的庆功宴现场她喜极而泣,为了感谢该片女导演李玉,范冰冰不仅当众亲吻李玉,上演同性之吻,还给了导演一辆汽车。 王尚

《你永远不会独行》将播

刘芸:这是我最过瘾的戏

本报记者 倪自放

都市亲情剧《你永远不会独行》将于5日登陆云南卫视上星独播。该剧除了凭借“犀利导演张建栋新作”吸引眼球外,主演、歌手郑钧的妻子刘芸近期更变身辣妈,为郑钧诞下一子。刘芸日前在接受记者采访时表示,《你永远不会独行》是自己拍得最过瘾的戏。

我就是金依楠

自出道以来刘芸似乎一直都以清纯甜美的形象示人,最有代表性的就是《鹿鼎记》中的沐剑屏小郡主。而在《你永远不会独行》中,刘芸

终于做了一回自己,演绎一个敢爱敢恨的“80后”。刘芸觉得自己和剧中的金依楠很相像,甚至很多台词都是自己生活中常说的,所以演起来特别过瘾。“金依楠是一个很极致的角色,内心充满矛盾,她很孤独缺乏安全感,时而安静时而暴躁,打架骂人砸东西甩个性对她来说就是家常便饭。拍摄过程中,我曾一度入戏太深,觉得全世界的人都抛弃了我,让我很难受……”

现在幸福得想哭

在剧中,刘芸饰演的金依楠

情感颇为曲折,不仅跟大毒枭有一段感情,还对一个阳光大男孩张开阳一往情深。

虽然剧中金依楠和张开阳最终没走到一起,不过生活中,刘芸却喜欢张开阳式的好男人,“找一个张开阳那样的人呵护,包容自己,其实是最幸福的。”而刘芸的真命天子郑钧正是这类男人。作为摇滚界的领军人物,郑钧在媒体面前仍然保持了独特的个性。但面对刘芸,他俨然成了“妻管严”,一切以刘芸的“指示”为准。10月24日,产下一子的刘芸更是感叹生命因此而圆满,大呼:“幸福得想哭!”

